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Közvetlenül a Ház karácsonyi szünete 
előtt terjeszti be a kormány a választójogi

javaslatot
A javaslat két frontra osztja a parlamentet — A tit­
kos választójog ellenes front Bethlen Istvánt szeretné 
megszerezni a maga számára — Keresztes Fischer 
és Kállay távozásáról beszélnek politikai körökben
Teljesen alaptalanok a kormányválságról terjesztett

hírek
A parlament őszi politikai 

élete a választójog jegyében in­
dult meg. Az a csend, amely 
jellemezte az első ülést és az az 
egykedvű belenyugvás, amellyel 
tudomásul vették az elnapolást, 
mind a bizonytalanság és a vá­
rakozás jele. A várakozás jele 
azokon az oldalakon, ahol a fi! 
kos választójogot komolyan akar­
ják, a bizonytalanság azokon a 
részeken, ahol bár a demokra­
tikus jelszavakkal dobálódznak is 
a legtöbb esetben, de mégis fá­
zósan és félve gondolnak arra a 
lehetőségre, hogy az ország népe 
közelesen titkosan járulhat a 
szavazóurnák elé.

Könnyen megállapítható, hogy 
a mai pártokon felül uj frontok 
alakulnak ki a parlamentbe, még 
pedig egyik oldalon a titkos vá­
lasztójogot akarók frontja, a má­
sik o'dalon azok, akik ezt min 
denképen el akarják gáncsolni

A titkos választóig
frontja

A titkos választójog frontján 
áll elsősorban a Független Kis­
gazdapárt, amely a maga fri.-se- 
ségével két éven keresztül annyi 
kitartással harcolt azért, hogy a 
titkos választójog kérdése a po­
litikai élet leges,kékesebb prob­
lémája lehessen, — és itt áll 
ugyanilyen erővel és Kitartással 
a" Keresztény Gazdasági párt, 
amely mindig fenntartás nélkül 
elfogadta a titkosság elvét. Ennek 
a frontnak a főerőssége ina az, 
hogy bár még megvannak a rész­
letkérdésekben a divergáló felfo­
gások, azonban mégis ezen <i 
fronton all Gömbös Gyula és 
pártjának túlnyomó része. Göm­
bös Gyula, mint ismeretes, ta­
vasszal egész határozottsággal 
lekötötte magát, most már nem­
csak elvi alapon a titkosság 
mellett, hanem mint felelős ál­
lamférfi jelentette ki, hogy még 
ezévben a Ház elé hozza a tit­
kos választójogot. Akkor, amikor 
ezt a konkrét és határozott ki­
jelentését megtette, pártja nagy 
többségében ijedt megrökönyö­
dés volt tapasztalható. Ma ellen­
ben meg kell állapítanunk, hogy 
ha kényszeredetten is, de pártja 
túlnyomó többsége mégis a tit­
kos választójog gyakorlati meg­
valósítása mellett áll.

Az Eckhardt féle választójogi 
levelezés kipattanásakor sokak­
nak joggal tűnt fel, hogy a Nem­
zeti Demokrata Párt nem vett 
részt abban a kampányban, amely 
a részletkérdésekbe beakadva, 
akarta elgáncsolni végeredmény­
ben a titkos választójogra való 
törekvést. Úgyhogy nem alapta­
lan az a föltevés, hogy a Nem­
zeti Demokrata Párt parlamenti 
képviselete akkor, amikor a vá­
lasztójogi javaslatot tárgyalni 
fogják, szintén ezen ? fronton 
fog állni.

Bethlen csak a titkos vá­
lasztójog kiterjesztésé­
nek hive

Ezzel az eléggé kialakult és 
döntő többségű fronttal szemben 
kísérletezik a másik, amely azon­
ban még távolról sem ennyire 
kialakult. Itt állnak elsősorban a 
Rassay-féle szabadelvűek megle­
hetősen elhatárolt tábora, a pár- 
tonkivüliek legnagyobbrészt mág­
násokból álló csoportja, Grie- 
gerék demokrata szólamokkal 
dolgozó legitimistái és itt szeret­
nék látni mindezek a csoportok 
a mostani egységespárt befo­
lyásos, a nagvkapitalizmussal és 
bankokráciávüi igen közeli nexu­
sokat tartó csoportjának élén 
Bethlen István grófot.

Bethlen eddigi tartózkodása az 
oka annak, hogy ez a front, bár 
részleteiben sok harci kedvet mu ­
tat. nem tud kialakulni. Aka­
dályul szolgál Bethlen titokzatos 
visszavonultsága mellett még az 
is, hogy egy olyan választójogi 
javaslatot, amelyet a parlament 
mai struktúrája mellett meg le­
het szavazni, az egységespárti 
érdekellek egész inás alapon ki 
fogásolnak, mint a választójog­
ellenes front csoportjai, amelyek 
a demokrácia jelszavaival szere­
tik önmagukat állandóan fedezni.

Bethlen Istvánnal kapcsolatban 
sokat emlegették komoly formá­
ban azt, hogy Bethlen közvetett 
választást akar elektorok révén. 
Meg kell állapítanunk, hogy 
Bethlen ilyen választójogot nem 
akar Tudomásunk szerint omaga 
is Ilivé a titkosság kiterjesztésé­
nek, azonban éppen a magyar 
falvak megbízható, türelmes népé­
től akarja ezt továbbra is meg­
tagadni.

A szociáldemokrata párt kü­
lönállása a választójogi vitában 
majdnem bizonyos. Mindenki

előtt ismeretes felfogásuk és min­
denki tudja előre, hogy milyen 
lesz parlamenti küzdelmük.

Szünet előtt kapja meg a Ház a javaslatot
Ilyen körülmények között várja 

a parlament a választójogi javas­
latot, amelyről mindeddig csak 
annyi szivárgott ki, hogy a kor­
mány háromféle javaslatot is ké­
szít és mindenik javaslat már 
erősen közeleg a befejezéshez. 
Arról mindeddig nem volt a po­
litikai életnek hire, hogy mikor 
kerül maga a javaslata parlament 
elé. Megbízható értesülések aiap-

I ján a Független Magyarságnak 
módjában van közölni, hogy Göm­
bös Gyula miniszterelnök ta­
vasszal telt Ígéretének' megfele­
lően a titkos választójogi javas­
latot tényleg még ebben az évben 
a parlament elé terjeszti, még 
pedig decemberben, közvetlenül 
a képviselőház karácsonyi szünete 
előtt.

Nincs kormányválság
A politikai élet legutóbbi ter­

heinek másik nagy problémája 
volt a kormánykérdés. Egyrc- 
másra bukkantak tel hírek, ame­
lyek kormányválságról szóltak, 
amelyek azonban teljesen alapta­
lanoknak bizonyultak. Meg kell 
állapítanunk, hogy Gömbös Gyula 
teljes mértékben bírja a legfel 
• öbb hely bizalmát és pártjának 
túlnyomó többsége sem gondol 
,:rr., hogy vele szentben bármilyen 
akciót is kezdjen. Tény az, hogy 
van pártjában egy csoport, amely 
különösen a választójog mi-tt 
szívesen látná távozását, ez a 
csoport azonban teljesen akció­
képtelen.

Személgváltozások a 
kormányban.

Kevesebb hir szólt viszont arról, 
hogy a kormányon belül a közel­
jövőben mégis csak bekövetkez­
nek személyi változások. Két mi­

miniszter távozásának lehetősé­
géről tudnak a beavatottak. Az 
egyik Keresztes Fischer belügy­
miniszter, aki elsősorban nem 
politikai dolgok miatt válnék meg 
tárcájától.

A kombinációk már odáig is 
mentek, hogy utódait is emleget­
ték, mégpedig Sztranyavszky Sán­
dor és Darányi Kálmán szemé 
lyében.

A másik miniszter, akinek a 
távozásáról talán több alappal 
beszélnek, Kállay Miklós föld • 
mivelésügyi miniszter, akinek tá­
vozását az agrártársadalom elég 
szívesen fogadná. Azok a hirek, 
amelyek Kállay varsói követsé- 
ségéről szóltak, ezzel a távozással 
kapcsolatosak ugyan, azonban 
Kállay kiválása értesülésünk sze­
rint ebben az esetben nem a 
varsói követség, hanem más okok 
miatt következnék be.

öjj tanerőt választottak az tparos- 
tanonc sskoíába: több régi előadót 
pedig óraelőadásokkal bíztak meg
A bizottság egyik tagja szakképzett főhivatású 

tanerők aikaSmazását sürgette
Baja város községi iparos ta­

nonciskolájának felügyelő bizott­
sága szombaton délután ülést 
tartott a városi polgári fiúiskolá­
ban Ruszthi Rusztek Károly kit* 
tanfelügyelő elnöklete alatt, hogy 
a tanonciskolái óraelő dó tanárok 
és tanítók alkalmaztatása, illetve 
megbízatása kérdésében hatá­
rozzon.

Az ülésen a bizottságnak mint­
egy nyolc tagja jelent meg. A bi­
zottság mindenekelőtt megválás?, 
tolta a tanonciskola rendes elő 
adó tanárává Balogh Endre ál­
lásnélküli bajai felsőkereskedelmi 
okleveles tanárt, aki bajai szülők 
gyermeke.

A kereskedelmi miniszter leirata 
szerint erre az állásra csak állás­
talan felsőkereskedelmi iskolai ta­
nárt lehetett megválasztani. A? 
állásra 9 reflektáns adta be a 
pályázatát, de a pályázók közül

csak Balogh Endre telelt meg a 
miniszter által előirt feltételeknek, 
mert állástalan volt s meg van 
neki a felsőkereskedelmi iskolai 
tanári oklevele.

A tanerők közül Novák Ferenc 
tanító, Detre Gyula és Király 
Gyula tanítók, akik elemi iskolai 
elfoglaltságukon kívül a tanonc­
iskolának is mellékhivatásu ren­
des óraadó tanítói, megbízatást 
kaptak, hogy a tanonciskolában 
eddigi elfoglaltságukon kívül még 
1—2 tárgyat adjanak elő eddigi 
elfoglaltságukon tulmenőleg.

Ugyancsak plusz heti egy-két 
órára kaptak megbízást a folyó 
tanévre Rumbach István oki. gé 
pészmérnök és Czeglédi Nagy 
József főhivatású tanerők.

Az egyik bizottsági tag azt kí­
vánta, hogy a mellékhivatásu tan­
erők hely. tt több szakképzett fő­
hivatású tanerőt alkalmazzon a
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Á komoly szemüveg:

ZEISS-PUNKTÁL
kapható szaküzletben

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

város a tanonciskolában, mert az 
inkább volna alkalmas arra, hogy 
az ipar számára tökéletes és szak­
képzett munkásokat, illetve iparo 
sokat adjon.

inaiwitaraiBmmiMeMimmeee* 
Aki megkóstolja egyszer

RÉDEY jó vaját,

Meg is törli magyarosan utána 
a száját.

Nagy vita volt a gazdaságé 
problémákról

a vármegyei és városi mezőgazdasági bizott­
ságok közös üSésési

A bácsbodrog vármegyei és 
Baja városi mezőgazdasági bizott­
ságok szerdán delelő.: ülést tar-

Ezulán hosszadalmas szakelő­
adások következtek, amiket Szabó 
Lajos kamarai főtitkár tartott a

toltak a megyeháza kistanácster- i .szalmatrágyázásról és annak talaj-
mében Medveczky Károly gazd 
főtanácsos elnöklete alatt.

A tárgysorozat első pontjának 
előkészítését elhalasztották no­
vember 17-ikérc, vagyis ekkor 
kerül sor a törvény.t v,ósági bi­
zottságba beküldendő 5 rendes és 
5 póttagnak a megválasztására 
választási elnök és'helyettes el­
nök kijelölésére.

javi'ó Itatásáról, Gugánovils Máté, 
az Osztrák-Magyar Bank volt 
szabadkai főnöke, kelebiai szőlő­
birtokos a gyümölcstermelésről és 
Diera Benő kertészeti iskolai igaz­
gató időszerű mezőgazdasági és 
kertgazdasági kérdésekről tartot­
ta'1'. Az előadások s az azokat 
követő vita órákon át tartott.

A leventeegyesüSetek prezuimpiiy 
elnökeit kijelölte a városi test­

nevelési bizottság
Nem csinálnak a tanoncoknak külön levente-

egyesüSetel
Baja város tvstneve'ési bizott­

sága az elmúlt napokban ülést 
tartott a városháza kistanácster­
mében dr. Puskás Dezső polgár 
mesterhelyettes elnöklete alatt. Az 
ülésen a bizottság 12 tagja vett 
részt. Az előadói tisztet Gács

Tibor v. aljegyző töltötte be.
Az ülésen mindenekelőtt k.- 

(fyeletes szavakkal búcsúztatta cl 
ein >k M tjor József min tan 

n) 1 pénzügyig tót, aki i 
felsővárosi levenfeegyesíiietnek 
volt az elnöke.

VFBTFQ SZÉN KERESKEDELMI 
V Lix I Co részvénytársaság

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. TeSefcn 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikettef, kokszbrskettet, 
tatai szalonszenet,

budapesti
elsőrendű gázkokszot.

Hindenburg porosz kekrx
Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazda, 

sági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

A bizottság ezután kijelölte a 
leventeegyesületek elnökeit. És 
pedig a testnevelési törvény alap­
ján a bizottság kijelöl 3 alkalmas 
személyt minden egyesülethez s 
közülük választják meg a levente 
egyesületek leventéi az elnököt és 
az aleínököt.

A belvárosi leventeegyesülethez 
kijelölték dr. Mészáros Sándor 
ügyvédet, aki eddig is elnök volt, 
dr. Scharpf Andor bácsbokodi 
ügyvédet, aki alelnök volt és Le- 
dényi Lajos városi állatorvost.

Az alsóvárosi leventeegyesüiet- 
hez Diera Benő kerfészisholai 
igazgatót, dr. Parcsetich József 
ügyvédet és dr. Horváth István 
városi aljegyzőt.

A felsővárosi leventeegyesület- 
hez. Flóra Sándor tanítóképzőin - 
tézeti tanárt, dr. Polgár Lajos 
OT1 orvost cs dr. Major József 
ügyvédet.

A kiscsávolyi levente egyesület­
hez Turjay (Kauschmann) József 
pénzügyőri főbiztost, dr. Nikolaus 
Béla ügyvédet és Köbling Ernő 
malomtulajdonost. (Itt eddig Le­
gény Dezső, a Sopronba helyezett 
fiú felsőkereskedelmi iskolai igaz­
gató volt az elnök.)

A szentistváni levente egyesü­
lethez Loogó Pál plébánost, dr. 
Arnold Alajos kerületi tiszti or 
vost és dr. Bucsányi László ma­
gánorvost.

Ezután az. alsóvárosi és kis­
csávolyi leventezenekarok kar- 
mestervezetőinek á nyári hóna­
pokra 25 —25 pengő havi oktatási 
dijat szavazott meg a bizottság.

A iestnelési bizottság köszönetét

mondott a honvédségnek, amiért 
25 — 25 pár bakancsot adományo­
zod volt katonák leventeköteles 
fiainak.

Lestyán János testnevelési ta­
nácsnok beszámolt a leventever­
senyekről, a leventeképzésről, az 
elért eredményekről, költségvetés­
ről, zárszámadásról slb.

A jelentéshez sok hozzászólás 
hangzott el a két teljes órán át 
tartó ülésen. így dr. Mamuzsich 
József ügyvéd az atlétika intenzi­
vebb művelését kívánta, dr. Par- 
csetich József ügyvéd pedig az 
uszósport fokozottabb gyakorlását 
sürgette. Felszólaltak még Kovács 
Antal felsőkereskedelmi iskolai 
igazgató és mások.

Kószább vita fejlődött ki annál 
a pontnál, hogy a Belvárosi Le­
vente Egyesület, amely eddig a 
belvárosi elemi iskolában volt, 
helyiséget kért a maga részére, 
miután az eddigi helyiségét el­
vették más célokra. Ez az ügy 
nem a bizottság, hanem a pol­
gármester hatáskörébe tartozik. 
A bizottság a polgármestertől kér 
helyiséget.

Érdekes pontja volt még az 
ülésnek az, hogy dr. Gonczlik 
Kálmán belvárosi apátplébános 
azt kérte, hogy a tanoncok ré­
szére külön leventeegyesületet ál­
lítsanak fel.

A bizottság úgy határozott, 
hogy nem teljesiti a kérelmet s 
nem állít fel külön tanonclevente- 
egyesületeí, mert jgy js igen ne­
héz volna megbolygatni az eddigi 
beosztást és leventeképzési rend­
szert.

Mi történt a madarasa megyebizott- 
ságü fagváiasztáson ?

Nem a hivatalos lista győzőit, hanem a 
Független Kisgazdapárt

A lapok beszámoltak már a 
madarasi általános választásról s 
a választás eredményét úgy köny­
velték el, mint a hivatalos lista 
győzelmét.

M i levelet kaptunk Madarasról 
s ez a levél egészen más meg­
világításba helyezi a választást, 
mert kiderült, hogy a Független 
Kisgazdapárt két választmányi 
tagjai választották meg.

A Független Kisgazdapárt ok- 
tóbi i 19 én Hartváni Istvánt ren­
des tagnak és Tallér János ma- 
íomlulajdonost póttagnak jelölte. 
A jelölő gyűlésen ott volt Réz 
Mihály, a madarasi Független' 
Kisgazdapárt választmányi tagja is.

A választások előtt néhány nap­
pal Trencz Henrik községi fő­
jegyző az egységespárt hivatalos 
jelöltjeként felléptébe Réz Mihály 
és Tallér János független kis -

zdapárli tagokat azért, mert a 
választók szimpátiája erősen meg­
nyilatkozott mellettük s bizonyos 
v ili. hogy őket meg is választják. 
Viszont a nemzeti egységpártja 
részéről igen fontos volt az, hogy 

■ z! a látszatot keltsék a függet- 
It" kisgazdapárti jelöltek kis:já­
rásával, mintha a hivatalos lista 
győzött volna.

A választások előli nagy össze* 
iilk"zes volt Greiner Gyula nyug. 
L I miió, a madarasi egységes 
pán elnöke és Trencz Henrik 
községi főjegyző között azért, 
mert a főjegyző maga jelölte a 
hivatalos listán szereplő jelölte­
kéi s nem az egyséyespárt ottani 
választmánya, Miután pedig a 
községi főjegyző jelöltjei a kis­

gazdapárt tagjai s lelkes hívei, 
emiatt a pártelnök le is mondott 
az elnökségről s a választások 
előtt a „Felső Bácska“ című Já­
noshalmái lapban a következő 
nyilatkozatot telte közzé:

„Nyilatkozat., Tájékozás végett 
tudomására hozom Madaras köz­
ség választóinak, hogy a várme­
gyei törvényhatósági bizottsági 
tagságra vonatkozólag sem egy 
helybeli személy által kijelölt, 
sem pedig a magam részéről ön­
jelölt nem vagyok, sőt még gon­
dolatban is távol álltam a fellé­
péstől s mivel mindennek dacára 
beleegyezésem nélkül nevemet 
mégis belevitrék a választási moz- 
gaiomba, erre való tekintette! ké­
rem a választókat, hogy reám ne
i.dják le szavazataikat. Miután 
pedig a hivatalosnak mondott je­
löltek a „Nemzeti Egység“ helyi 
szervezetének választmánya részé­
ről nem jelöltettek, ennélfogva a 
választási mozgalomtól teljesen 
távol tartom magamat. Madaras, 
1934. évi október 22 én Greiner 
Gyűl nyugalmazott igazgató-ta­
nító.“

Ez a nyílt levél is száz száza­
iét,ig azt igazolja, amit fentebb 
elmondottunk.

A mad.nasi választás eredmé­
nye az lett, hogy Réz Mihály kis­
gazda. párti 317, Tallér János kis­
gazdapárti 314 és Hártyául Ist­
ván 119 szavazatot kapott. Ez 
utóbbi azért kapott kevesebb vox- 
sot, mert a kisgazdapárti szavazó- 
tömegek szavazatai megoszlottak a 
három független Hsgazd ;párti je­
lölt között.
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Äz évad zenei eseményei
A Liszt Ferenc-Kör az idén is hat hangversenyt

fog rendezni
Rövidesen kezdetét veszi i 

szezon s erre al.posan Elkészült 
a Bij .i Liszt Ferenc Kör is, 
amely az 1934-35 évid bérleti 
hangversenyének előadóiként kí­
náló és világszerte elismert mű­
vészeket nyert meg A hangver­
senyeket novembertől áprilisig 
tartják meg, minden hónapban 
egyet.

Novemberben Giulia Busfabo, 
a 16 éves amerikai hegedűiül >- 
mén a newyorki fi.harmonikái

Érdekes kimutatást bocsátottak | 
rendelkezésünkre a vá megye­
házán az alispán! hivatalban a 
vármegye területén lévő lakások­
ról. Nemrégiben ugyanis össze­
írták a megye mindenegyes köz­
ségében, a lakott, nem lakott és 
üres lakásokat. A kimutatásból 
kitűnik, hogy Szerembe kivételé 
vei, amelynek adatai még nem 
állnak n ndclkezésre, 28,628 la­
kott lakás van Bács-Bodrog vár­
megye területén. nem lakott lakás 
873 és üres 799 lakás

Az egyes községekben a laká­
sok helyzetképe Így; I akit!: Bács 
bokodon lakott lakás 1202, nem 
lakott lakás 28, üres lakás 39. 
A további községekben ugyanígy 
alakul a számok sorrendje.

Bácsborsődon 837, 23, 52,

sok szólistája fog Baján is ját­
szani európai kőrútján.

Decemberben Am ideo Bilde) 
vino római gordonkaművész, ja­
nuárban Mykischa Taras, a hu 
d 1 pesti Liszt Ferenc zongora­
versenyek második győztese, feb­
ruárban Báihy Anna és Pilinszky 
Zsigmond, a magyar operaház 
tagjai, márciusban Károlyi Gyula 
az ifjú zongora művész nemzed ek 
egyik legkiválóbb tagja. April sban 
Köri zenekari hangverseny lesz.

v-lyon 844. 27, 10, Csálalján
710 12, 5, DAvodon 880, 16. 8, 
Felsőszemivánon 768, 13, 20,
Garán 1110, 20, 19, Herceg-
szántón 857, 7 14. N igyharacs- 
kán 876, 63, 19, Györgypusztán 
123. —, -, Szeretnie adatai nem 
állanak rendelkezésre, mert még 
Pestvármegyénél vannak, Vas­
lapon 1292, 8, 41, Bácsalmáson 
3473, 33, 50, Csikérián 468, 2, 
9, K itymáron 1144 14, 25, Ke
lebián 829, 5, 75, Kunbaján 900, 
8, 8, Madarason 1551, 7, 20, 
Mátéte!kén 192, 6. 17. Tatahá­
zán 488, 2, 11, Tompán 1200, 
7, 52, Borotált 926 22, 37, já 
noshalrnán 4157, 162, 167, Ré­
men 436, 8 11, és Mélyktiton 
2341, 75, 60

fi í R E K
— Az uj törvényszéki el­

nök elfoglalta hivatalát. Dr.
Dobos Lajos törvényszéki tanács­
elnök,. mint a bajai törvényszéki 
kirendeltség vezetője elfoglalta 
hivatalát s arra kérte hi ró társait, 
hogy támogassák nehéz és fele­
lősségteljes munkájában.

— Házasság. Fejér Klára és 
dr. Herskovits Mihály József fő­
városi ügyvéd október hó 28 án 
házasságot kötöttek. (Minden kü­
lön értesítés helyett)

— Szent Inite-ünnepély 
a reálgimnáziumban. A reál­
gimnázium Szent Alajos Mária- 
kongregációja holnap, vasárnap 
délután fél 5 órakor az intézet 
dísztermében Szent Imre ünnepélyt 
rendez, amelyre meghívják a 
nagyközönséget.

— Céllövészet a sükösdi 
lőtéren. A bajai árvédelmi zász­
lóalj november hó 9. és 10-én a 
sükösdi lőtéren harcszerü éles 
lövészetet tart. A lőirány Rém felé 
szól. A lövészet kezdete a font- 
jelzett napokon reggel 7 órától 
17 óráig. A rendőrség figyelmez­
teti a lakosságot, hogy a neve­
zett helyen és időben való meg­
jelenés és ott-tartózkodás veszé­
lyes.

— Véget éri a színi idény.
A pécs-hajai színtársulat csütör­
tökön Vádnál Ltszló és Békeffi 
István op rétijének, a „ 1 isztelt 
ház“-nak előadásával befejezte a 
sziniszezont s tegnap reggel Pécsre 
utazott az egész színtársulat, mert 
Pécsett szombaton este kezdődik 
a szezon.

— Kölcsönkönyvtár nyílt 
Baján. Özv. Bokor Oszkárné 
Vörösmarty-utca 1 szám alatt no­
vember elsejével kölcsönkönyvtá- 
rat nyitott, amelyben a legújabban

URÁNIA
Nov. 3-án, szombaton 

d. zz. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

November 4-én, vasárnap 
d. u fél 4, 6, fél 9-kor.

November bő 5-én, hétfőn 
d. n. fél 5, [é[ 7. fél 9-kor.

A csodák csodája

Csoda­
bár

(Wonder bar.) 
Izgalmas eredeti mese.

Szereplők:

Dolores del Rio 
Kay Francis 

AI falson
Ricardo Cortez

Kulturfilm.

Híradó.

A gyomorfájás,
gyomornyomás, bélsárpangás, ál­
lt asi vérbőség, nagyfokú erjedés, 
rossz emésztés, fehér nyelvltpe- 
dék, kábultság, ftllzugás, hal­
vány arcszin, migrén kedvetlen­
ség a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz használata 
által igen sok esetben hamaro­
san elmúlik. Az orvosi világ 
azért nyilatkozik a legnagyobb 
elismeréssel a magyar Ferenc 
József vízről, mert hatása iz- 
gékony bélrendszert! egyéneknél 
is megbízható és rendkívül 

enyhe.

megjelent könyvek is meglalál- 
h itók. Akölcsönkönyvtár jelenlegi 
állománya több ezer kötet. A 
tagsági dij havi 1 pengő, vidékre 
havi 2 pengő, amikor is egyszerre 
öt könyvet kölcsönöznek ki. Be 
lépéskor 2 pengő óvadék fizetendő 
az esetleges rongálás fedezésére.

— Háziestély a Kereskedő 
Ifjaknak A Baj i Kereskedő Ifjak 
és Magántisztviselők Egylete ma, 
szombaton este fél 9 órakor mű­
soros, tánccal egybekötött házi- 
estélyt rendez az Egylet helyisé­
geiben. A műsor a következő: 
I. Zenekari szám. 2. Beköszöntő. 
3 Krattsz Józsefné úrnő szaval. 
4. Vad ív i tréfa. Szereplők: Engel- 
mann János, Fleischer Mihály, 
Bauer László, Krausz Józsefné, 
Pártos Gyula, Berger Sándor, 
Schlesinger József. 5 Biró Imre 
ur szájharmonikázik. 6. Lőrincz 
Miklós tréfája. Szereplők: Engel- 
mann Manci, Pártos Gyula. 7. 
Maschanzker Lászió ur szavalja 
Korompsi Violának „Tizenkilenc - 
évesek“ című versét. 8. Horváth 
Mariska urleány és Hullt József 
ur táncduettje. 9 Aktualitások. 
Előadják: Engel, Fleischer és 
Schlesinger. A tánczenél Gazda 
Sanyi és zenekara szolgáltatja.

CORSO
November 3-án, szombaton 

(1. a fi, este fél 9-kor.
November 4-én, vasárnap 
d u.fél4, (>, este fél 9-kor.

Csak 16 éven felülieknek
A Paramount filmgyár 

mestermüve

A legizgalmasabb grand- 
guignol 12 felvonásban.

Ezt megelőzi:

mitörtént jun. 13-án
A legizgalmasabb detektív j 

dráma 10 íe'v.

Híradó.

Lakása dísze
a modem

L am part csillár!
Gyári lerakat, nagy választék, 

olcsó árak!

Farkas Mihálynál
Baján. — Telefon: 171.

28.620 Iakoli, 873 nem lakott és 799 
üres lakás van Bács-Bodrog vár­

megye területén
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— Tisztujitás a jegyző- 
egyesületben. A ticks Bodrog 
vármegyei Jegyzők Egyesületének 
közgy tiíésén elnökké Szalay Zsig ■ 
mond vaskuli főjegyzői, .delnőkké 
Cilit Xiultás kelebiai vezetőjegy- 
zöl választották meg. A.: egyesület 
főjegyzője dr. Nagy Gábor nagy- 
baraeskai főjegyző lett, jegyzői 
pedig Bert ez Gyula bácsalmási 
és dr. Horváth Antal segédjegyzők 
fettek, pénztáros pedig Devich 
Jenő esikériai főjegyző lett. Az 
uI választmány tagjai: Horváth 
Gyula, Vermes Vince, Miháloviis 
István, Dux Károly, Koller László, 
és ifj. Markovich Béla. Az orszá­
gos közgyűlésre Szalay Zsigmon- 
döf, dr. Nagy Gábort, Berecz 
Gyulát és Horváth Antalt dele­
gálták.

— A jegyzők földjavadal­
mának átértékelésé. A bács- 
bodrogvármegyei jegyzőegyesültt 
közgyűlésén dr. Pogány József 
országos titkár tájékoztatta az 
egyesületeket a községi jegyzők 
problémáinak állásáról. A jegyzők 
fizetése ügyében és földjavadalom 
átértékelése kérdésében utasították 
az elnököt, hogy interveniáljon 
az országos közgyűlésen, hogy ez 
a kérdés mielőbb tető alá jusson.

A grafológia nagymestere 
Sergius professzor, a világhírű 
grafológus megérkezett városunk 
ba. Sergius mester nem ismerő­
ien már a bajai közönség előtt, 
mert 2 évvel ezelőtt már hosszabb 
idői töltött városunkban, amikor 
frappáns megállapításaival annyira 
lázba hozta a közönséget, hogy 
hosszú hónapokon át visszhang­
zón nevétől a város. Értesülésünk 
szerint a Sergius mester csak rö­
vid időt löli Baján, ezen idő alatt 
Herényi Dániel-u. 10. szám alatti 
lakásán (a szerb templom háta 
mögött) hova reggeltől este 9 óráig 
minden időben személyesen áll nz 
érdeklődök rendelkezésére. Akt 
tehát kiváncsi a jellemére, múlt­
jára, jövője vagy családi körül­
ményei kialakulására, siessen fel­
keresni.

— Elloplak egy boglya 
szénát. Börzsönyi János Róka 
utca 17 szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen isme 
rétién tettes ellen, meri a MÁV. 
északi váltótornya mellett elte­
rülő bérleti földjéről egy baglya 
szénáját ellopta.

— Kisgyermek halálára. 
Halasról jelenük Mészáros Maliid 
20 éves halasi leány tanyai la­
kásán a nyáron egyedülhagyta a 
pólyában csecsemőjét és mire 
hazaért, a kisgyermeket holtan 
találta Mint a boncolás megálla­
pította, a csecsemő betűit a pár­
nákba. A kalocsai törvényszék 
gondatlanságból okozott ember­
ölésért száz pengő pénzbüntetésre 
Ítélte nz anyát, a büntetés végre­
hajtását azonban felfüggesztette.

— Rendőri hírek. Deim 
lános géplakatos, Szeremlci-utc ii 
lakostól feljelentése szerint az el­
múlt napokban éjszaka egyik 
vendéglőben ellopták a zsebéből 
a pénztárcáját - Lukács Ernőnek, 
az Első Magyar Általános Bizto­
sító Társaság bajai főtitkárának 
Madách lm re-utca 7 szám alatti 
lakása folyosójáról ismeretlen 
tettes ellopott egy diszpálmát.

— Megrugdalták a telepa­
tikus fenomént. Bosnyák Gyula 
színész, telepatikus fenomén pén­
teken délben az egyik bajai ven­
déglőben összeszólalkozott vala­
kivel, aki megrugdalta, úgy hogy 
a jobb lába bokában kificamodott.
A mentők a kóiházba szállították.

Nyomatott a Corvin

CORSO MOZI.
Az izgalmak és bravúrok film 

jeit játsza a Corso mozi szómba 
ton és vasárnap. BORZALMAK 
SZIGETE az egyik és ALIBI a 
másik film, mindkettő a Paramount 
gyár kittinő márkájával jelenik 
meg.

E két film rendkívüli izgalmas- 
ságára való tekintettel gyerme­
keknek nem való és a cenzúra 
csak 16 éven felülieknek engedé­
lyezte.

Úgy az Urániában, mint a Coi- 
sóban a termek fűtve vannak.

SPORT
Bodossi lábrándulása és dr.

Hollós lemondása
Még a kánikulában történt, 

hogy országos atlétikai versenyt 
rendezett a Turul. Erre a nívós 
versenyre Gyenesen és több más 
válogatott atlétán kivtil a két 
méteres ugrásával világhírre tett 
szert Bodossi is be volt jelentve. 
A sors azonban nem volt kegyes 
sem Bodossihoz, sem pedig a 
verseny! rendező Turulhoz, mert 
Bodossi a bajai versenyt meg­
előző edzések egyi én bokarán­
dulást szenvedett s igy beharan­
gozott szereplése nem valósul 
hatott meg.

A várt, illetve beígért attrakció 
elmaradása miatt az egyik helyi 
lap sporftudositója támadást in­
tézett a Turul ellen, mely fám - 
dásra egy másik lap hasábjain 
dr. Hollós Sándor, a BTSE tii 
kára adta meg a választ. A hir 
lapi polémiából kifolyólag a tá­
madó lap sporftudositója bíróság 
elé állította a BTSE titkárát, aki’ 
egyesületének védelmében kifo 
gás alá eső módon elragadtatta 
magát.

Dr. Hollós annakidején felhívta 
a Turul választmány figyelmét 
az őket ért támadásra és kérte, 
hogy arra hivatalos formák n 
adjanak visszautasító választ. A 
választmány nem teljesítette ak­
kor a titkár kívánságát.

Bodossi nyári lábrándulása 
tehát most újból kiújult. Kiújult 
pedig olyképpen, hogy abból 
eredendően dr. Hollós Sándor 
a mai napon lemondott a Turul­
nál viselt tisztségéről s erről a 
vezetőséget írásban értesítette.

Vasárnap délután fél 3 órakor 
a BSE és BTSE csapatai belépő­
díj nélküli edzőmérkőzést tart a 
nak. Adományokat a szertárak 
javára szívesen fogad a veze­
tőség.

A bajai alosztály futbatl- 
bajnokságának őszi végső 

állása:
1. BSE 5 4 1 — 12:6 9
2. BSC 5 4— 1 10:8 8
3. KAC 5 3 1 112:5 7
4. JTE 5 2 - 3 4:11 4
5. BMTE 5 1 4 — 2:10 2
6. Bácska visszalépett!

A JTE múlt vasárnap lemondta 
BSC elleni mérkőzését s igy an­
nak mindkét pontját 0:0 gól- 
aránnyal a BSC javára Írták,

Mai gabonaárak
A mai piacra kevesebb volt 

a felhozatal, mint legutóbb. A 
budapesti tőzsdén az irányzat 
jobb Az árak ezek voltak : búza 
14 80, rozs II, árpa 12 50, csö­
ves tengeri 6-6 20, szemes ten­
geri 7 80-8 00, bab 13, köles 
nincs, krumpli 2 50—4 pengő 
mázsánként.

RÉDEY tejüzemében 
Mindig friss és olcsó minden
1934. vh. 4429 szám.

Ai verési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­

mében közhírré te-zeni, hogy ilr. Láng 
Laj s ügyvéd által képviselt Fetier 
Miklós Gépgyár Rt. végrehajtató javára 
végrehajtást s envedö ellen 298 pengő 
60 fillér tőke és járulékai erejéig 
a Bp Kp. kir. járásbirőság 1932. 
P 415,852 -z. végzésével elrendelt kie­
légítési végrehajtás folytán végrehaj­
tást szenvedőnél 1932. évi junius hó 
8-án te-, illetve felülfoglalt és 1100 
P-re becsült bútorok, 1 motorkerék­
pár, 3 vadászfegyver s egyéb ingósá­
gokra a bajai kir. j'rásbiróság Pk. 
14312-2 1932. sz. végzésével az ár­
vetés elrendeltetett, annak az 1908 
évi XLI. t.-c 20. §-a, valamint 
az 1930. évi XXXIV. t.-c. 11. §-a 
alapján az alant megnevezett és 
a f ’glalási jegyzőkönyvből ki nem

tűnő más foglallatók javára is az ár­
verés megtartását elrendelem, de csa 
arra az esetre, ha kielégítési joguk .na 
is fennáll és ha ellenük halasztó hatá­
lyú igénykcreset folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő 
lakásán, Haja Kossuth Lajos-utca 13 sz. 
a. leendő megtartására 1934 évi ne­
vembe: hó 9. napjának délelőtt fél 10 
óráját tűzöm ki, amikor is a biróiiag 
lefoglalt és fentebb részletezett 
ingóságokat a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés ellenében eladom. Az 
árverés alá kerülő ingók a becsérték 
kétharmadánál alacsonyabb áron végre­
hajtást szenvedő hozzájárulása nélkül 
nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek 
becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, 
ki 10 százalék bánatpénzt letesz.

Baja, 1934. október hó 20-án.
Drescher József

kir, b r. végrehajtó,__mint bír. kiküldött
HÍRD ETÉ S...

az üxieti lelke.

DOROGI KOKSZ
(sajtolt)

Tojásszén
Száraz apriioi* tűzifa.

2 éves Ä, hasáb tűzifa.

k o k s z o t
a legolcsóbb urban azonnal szállít

GRÜNHUT ES TÁRSA
téyla- és cemeritárugyára 
BÄJÄ. — Telefon 160.

Budapesti
és

külföldi

f

H

Megjött a külföldi koksz
Szerezze be kokszsziikségletét, mert a készlet csekély !

Lényegesen Beszállítóit árakon: 
TOJÁSSZÉN DARABOS és DIÓSZÉN, RETORTA
FASZÉN, AKÁCFA és BÜKKFA: ölenként és fclnpritva.

A fűtési idény meglepetése:
MÓRI DARABOS és DIÓSZÉN: P 4 50 és P 3 80 
5300 kalória értékű elsőrendű fényes fekete szén, mely teljesen 
egyenértékű a legjobb hazai szenekkel és óriási előnye a többi 

M szenekket szemben, hogy
• minden rendszerit kályhában a legjobb hatásfok­

kal tüzelhető és salakmentescn teljesen hamuvá ég el. 
Pilisvörösvári brikett (tojásszén), magas hőértékű 

kitűnő tüzelőanyag P 4 70 
Gyors és pontos kiszolgálás 1 Fedett raktár!

;j SS5R „BAJA-BÁCSKA“
Cégtulajdonos: SACHS EDE

Baja, Mátyás kir.-tér 10. (járásbírósággal szemben.) Telefon : 356 
* rmr- ; i ia—w—■ iám   un mmm ■ ,
Aki a RÉDEY nevet említeni

hallja,
Mind árt eszébe jut annak teje, 

sajtja, vaja.

tüzelőanyag
kereskedés.

Megjelenik naponta d, u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Járjon a
Bridzs-szalon ha!
A bajai társaság legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a NEMZETI-SZÁLLÓ különtermei­

ben.
Megnyitás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs 
oktatás.

Bridzs, römi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden, 
csütörtökön és vasárnap este is.

Elad ó
S azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal heköltöz­

hető Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
utca 117. számú ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának es beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni lehet:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

könvv. és bl,lapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás királv-tér lü. Felelős üzemvezető: Spitzer István.

Egy uj

nagy Ir i őr
összes lemezekkel olcsón eladó.

Megtekinthető : Baja, Lámpa u, 1.


